

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias



PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5
Ultramar y Extranjeras. 15
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
á precios convencionales

Número suelto. 9 Cts.
Número atrasado. 15
Paquetes de 25 números 1'25

AÑO VII

—Gerona— MARTES 23 de Mayo de 1899—

MEDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas
y sífilíticas

JUAN JORDI
Consulta de 12 á 1.
Zapateria Vieja, 7, 1.
GERONA

FRANCISCO TERRADES

MÉDICO-CIRUJANO

Especialista en PARTOS y enfermedades propias de la mujer

Consulta de 9 á 10 y de 2 á 4

Progreso, 13, 2.^o

GERONA

GRAN POSADA CATOLICA

de Francisco de A. Masgrau

Hospedaje para los RR. sacerdotes, Comunidades religiosas y demás personas católicas: desde tres pesetas por día. Pupilos y abonados, á precios convencionales desde 45 pesetas mensuales. Observáanse en todo rigor los días de vigilia y ayuno.

CALLE DE SAN SEVERO. N.º 3, BARCELONA

PAPELES PINTADOS PARA HABITACIONES Glacier para cristales

Varios fabricantes, nacionales y extranjeros, han creído conveniente establecer en esta capital un depósito para que el público pueda adquirir dichos géneros al mismo precio de fábrica, estando encargado de ello el antiguo almacenista José Ventura Mirás en su gran despacho, situado en las calles Petritxol, núm. 9, y Roca, núm. 22.

PRECIO FIJO VERDAD.

PAGOS AL CONTADO

Manuel Burch

MÉDICO OCULISTA

Antiguo ayudante del Dr. Barraquer

y médico oculista del Hospital de Sta. Cruz de Barcelona

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—ANOMALIAS DE LA VISION

Rambla de la Libertad, entrada por la Calle de Besadé, 2

Sección religiosa

Santo mañana

La Aparición de Santiago A.

Cuarenta Horas

Iglesia de las Capuchinas

MARASMO

Es indudable que las leyes positivas que rigen en las naciones civilizadas, son muy deficientes para alcanzar el fin que persiguen. En tanto que no respondan á los ideales de justicia que es preciso que imperen, nunca su acción será beneficiosa en absoluto. Mientras no respondan á las necesidades de los tiempos que las han visto promulgar, siempre resultarán traba y no acicate y ejercerán influencia nefasta en vez de servir de estímulo y de elemento el más poderoso de progreso.

En todas las naciones se padece ese mal; pero en España más que en parte alguna. Gobierna Francia con las leyes del Imperio; pero sus políticos les dan interpretación más liberal. Que dan en Inglaterra leyes góticas; pero han caído en desuso. En España se gobierna todavía según los preceptos del Fuero Juzgo y los magistrados actuales están cortados por el mismo patrón que los que juzgaron a Antonio Pérez. Otros países, siquiera gobernados por leyes anacrónicas, tienen la suerte de contar con elementos que hacen fácil la vida de los individuos

que en ellos habitan y que permiten relativo bienestar á todas las clases sociales. Aquí no. Todo parece conjurar se contra la clase mas numerosa. El mel se siente doblemente que en otras partes. Por lo mismo urge mas el remedio.

Sería lógico que los hombres políticos conocieran las necesidades que todos sentimos y que trataran de remediarlas. Es de creer que, efectivamente, las conocen; pero es innegable que no se atreven con empresa que juzgan superior á sus fuerzas. En tal caso merecen censura, que nunca la cobardía moral debe ser aplaudida. En el caso contrario, es decir, si desconocen la ciencia del gobierno, no son dignos de ocupar los puestos que han alcanzado. Tanto de uno como de otro modo, faltan á su deber y es bien que se les advierta.

La inamovilidad

Entre las reformas iniciadas por el actual Gobierno, no desmentidas hasta hoy figura el proyecto de ley de inamovilidad de los empleados.

En balde se había clamado en favor de la misma; en balde se había hecho observar la necesidad imperiosa de regularizar la carrera administrativa; las prácticas en este sentido, establecidas en Francia, en Italia y, en general, en todas las naciones medianamente organizadas, no habían podido vencer la resistencia que imponían á su implantación en España los que, por complacer al caeiquismo, venían sosteniendo de una anomalía, cuyos frutos amarguissi-

mos se tocaban de continuo y contra los cuales clamaba, de continuo también, la prensa de todos matices.

Bien hará el Gobierno en acometer una reforma con tanta insistencia pedida por la opinión en masa, pero; al ponerla en práctica, debe tener presente que aquella perderá todo su mérito, si no va acompañada de disposiciones bastantes á asegurar el mejor servicio público, imponiendo además un reglamento orgánico con prescripciones muy concretas y para exigir responsabilidades á los funcionarios que puedan incurrir en ellas.

En una palabra: la inamovilidad de los empleados es una medida de urgente realización en beneficio de una clase hasta hoy injustamente desamparada, si tiene por principal objetivo la mayor garantía de moralidad y el mejor funcionamiento de la máquina administrativa.

Páginas de la Historia

Brillante comportamiento de los españoles en el sitio de Brescia

24 de Mayo de 1516

Reforzados con 6.000 infantes, 3.000 ginetes, algunas piezas de artillería y gran cantidad de pertrechos las fuerzas que tenían sitiados á los españoles y alemanes que defendían la mencionada población, Juan Jacobo Tribulcio reanudó el sitio, interrumpido por los grandes destrozos que

causaron los nuestros en hábil y arrojada salida.

Pedro Navarro, gascón de nacimiento y muy entendido en la construcción de minas y en cuanto se referia á operaciones de zapa y de voladura de construcciones, tomó á su cargo la dirección del sitio; y valiéndose de sus conocimientos y habilidad derribó fácilmente todo un lienzo de murallas; mas todo inútil; los españoles levantaron parapetos con las ruinas y rechazaron el ataque.

Visto que tampoco dieron resultado los trabajos de minas, por haberlas destruido los sitiados antes de que estuvieran terminadas, y que la plaza estaba dispuesta á no rendirse, acordó marchar sobre ella todo el ejército francés que operaba en Nápoles al mando de Odetto de Foix, como así se hizo.

Arrasadas por la artillería sitiadora cuantas defensas tenía Brescia, dióse un asalto simultáneo por cinco puntos distintos, el cual, con bravura heroica y destreza admirable, fué rechazado con grandes pérdidas por una y otra parte, únicas consecuencias que tuvo.

Después, en los días sucesivos, se registraron algunos ataques parciales, y cuando ya no existía en los polvorines ni un grano de pólvora y cuando el hambre y la miseria empezaba á causar víctimas, los 700 soldados españoles á que había quedado reducida la guarnición, rindieron la plaza, haciéndolo en tan ventajosas condiciones y dominados por un espíritu de orgullo y valentía, que cuando desfilaron con todas sus armas por delante de los franceses y suizos, más parecían vencedores que vencidos.

El Bachiller Alonso de Zamora.

Revista bursátil

Barcelona 21 de mayo.

Desde nuestra última revista, ha afluído bastante el 4 por ciento Interior, por efecto de la indecisión del mercado ante los proyectos que se atribuyen al actual ministro de Hacienda con respecto á este papel.

Pavoroso en verdad es el problema de la restauración de la Hacienda pública y, con la elocuencia terrible de los números hemos demostrado que el único camino para llegar á ella es gravar en un 35 por ciento los intereses de todas las Deudas. Más como, para que así no sea con respecto á la Interior, interponen los tenedores influencias incontrastables, y al propio Estado le conviene huir de toda medida que mengüe todavía más el crédito público, es lo más probable que el tan zarandeado impuesto quede reducido á un 10 ó á un 15 por 100; y si á noticias que creemos autorizadas y fidedignas fuéramos á atenernos, dijéramos que lo quedará definitivamente á la primera cifra. Ayer cerró en la sesión de Bolsa á 63'00, después de haber oscilado entre 63'10 y 62'00.

El decreto del señor Fernández Villaverde sobre el estampillado ha levantado gran polvareda entre los tenedores de títulos de la Renta Exterior; polvareda á nuestro modo de ser injustificada, toda vez que el responsable de lo que ahora ocurre es el anterior ministro, señor López Puigcerver, cuya cuestión financiera fué en verdad desastrosa. Cerró ayer este papel á 69'50.

Las Cubas estuvieron mucho tiempo como los tipos de 66 las viejas y 57 las nuevas, ajenas del todo á las oscilaciones del 4 por 100 Interior y con poco negocio. Mas sobrevino un alza súbita, y en los dos últimos días han dado bastante juego á los tipos de 68 y 99 respectivamente. El alza de nuestro mercado ha obedecido á la que ha habido en Madrid, y esta á su vez motiva ciertos rumores optimista sobre la suerte que cabrá á estos valores en los proyectos del señor Villaverde. Suzúrrase que el interés de los vicios quedará reducido del seis á un cuatro por ciento y el de las nuevas del cinco á un tres y medio sin ningún impuesto. Lo que fuere sonará.

Las Aduanas y Filipinas dan lugar á pocos negocios, y las últimas perdieron tres enteros á raíz del desencanto de los dollars norteamericanos, del que prevenimos á tiempo á nuestros lectores.

Los valores ferroviarios han sido por muchos días los que más juego han dado en nuestro mercado, habiéndose convertido en el centro de la especulación. La firmeza y las compras continuas de los mercados de París, Lyon y Bruselas, han llevado á estos valores á tipos que sobrepujan todos nuestros vaticinios de alza, aun descontado el retroceso sensible de estos últimos días.

Desde los tipos de 94 por ciento las Francias y 25 por ciento los Nortes, nuestro periódico viene haciendo la misma campaña. Hoy á los tipos de 48 y 54, alrededor de los cuales giraron respectivamente ayer, no vemos las cosas tan claras y parécenos natural un fuerte retroceso. La especulación ha precipitado el movimiento y no creemos justificados estos tipos ni por el estado de las líneas citadas, ni por la esperanza de lo que pueda venir más adelante.

La experiencia nos ha enseñado que cuando los mercados extranjeros emprenden alguna jugada, exajeran los tipos de

cotización, pero también pierden en pocos días lo que han ganado en meses. Hay pues que tener prudencia y no dejarse llevar de entusiasmos ficticios.

Contrasta notablemente el mercado de acciones con el de obligaciones, pues mientras todo es negocio en el primero, en el último existe mucha flojedad y pocas transacciones.

Al vuelo

Está visto; le esta vez salimos todos canonizados ó poco menos.

Hasta «La Publicidad», hace pinitos moralistas sobre nuestra provincia.

Su ilustre director, que estuvo en Cuba en clase de secretario del gobierno civil de la Habana, vela por nosotros poniendo el grito en el cielo siempre que aquí pasa algo anormal y que se halle fuera de los principios de moralidad que él puso en vigor en toda la isla en que ejerció cargo político y administrativo.

Copia un suelto de Palafrugell en el que se asegura que en aquella villa se juega á los prohibidos.

La manera de tirar no es nada noble, por más que se haga la salvedad de que cuando el señor gobernador se entere pondrá coto, etc. etc.

El señor gobernador hace días que ha reiterado sus severísimas órdenes respecto al particular á las autoridades de todos los pueblos de la provincia, incluso á las de Palafrugell, y prueba de que no descansa sobre sus repetidas órdenes, que hoy mismo, cuando «La Publicidad» no había llegado todavía á manos de sus lectores de esta capital, nuevas advertencias circulaban por la provincia encaminadas á terminar de una vez con el pernicioso vicio del juego.

Es lástima, señor ex secretario del gobierno civil de Cuba, y además de lastimoso resulta feo, que en su afán de desprestigiar una política y una administración sin tacha, y que hasta ahora solo ha merecido elogios de amigos y adversarios en la provincia, en su afán, decimos, de desacreditarla para sustituir á las personas de hoy con los lacayos de Weyler, es lástima que tiren el lodo por la espalda á quien puede levantar muy alta la cabeza y devolver la pelota con gran ventaja al tejado de vidrio de los que tiran.

¿Cómo se nos ha vuelto así tan mojigata «La Publicidad»?

¿Desde cuando usa gorro de dormir?

¿Desde que época se las echa de padre Astete?

Hoy es cuando menos motivos hay precisamente para venirnos con predicaciones de ese género.

Pero á «La Publicidad», le gusta siempre torear fuera de tiempo y sin compás.

Con la misma oportunidad que de esto habló de lo de Montjuich.

Cuando era hora, cuando las cárceles estaban llenas de presos y el proceso se instruí y veintiocho hombres iban á ser condenados á muerte, «La Publicidad» callaba, cerraba el pico, ese pico que tuvo tan largo en vísperas de elecciones para ver si echandose las de revisionista se hacía simpática al cuerpo electoral.

A buena hora mangas verdes, señores aduladores de Weyler.

Parece que uno de los ex-candidatos católicos dice que se felicita de no haber triunfado en las pasadas elecciones.

¿Es decir, que se alegra usted de la derrota del catolicismo?

Pues es usted menos católico que nosotros.

Porqué nosotros la sentimos muchísimo.

Sentimos en el alma que ustedes en su afán de ser, hayan puesto en ridículo lo que siempre debiéramos poner todos sobre nuestras cabezas, y muy por encima de las ambiciones y de las luchas de la política.

«La Lucha», que viviendo en el pantano, entre los bichos que en la charca nacen y se desarrollan, y en la imposibilidad de salir de ese medio en que vive y á que está condenada por la opinión, quiere arrastrar hácia ella á todo lo que algo vale, ya que ella no puede ir á respirar el aire que todo lo que vale respira, en uno de esos artículos que parecen hechos con máquina ó con piano de manubrio, por las sonoridades vulgarísimas de sus párrafos vacíos, se lanza contra el señor Catalá.

¿Y qué le dice?

Dice que ha sido infiel al conde

¡Vaya con el conde!

¿Quién fué infiel á quien?—preguntamos nosotros—¿el conde á Catalá ó Catalá al conde?

Ambos á dos eran individuos de un partido: que por más que el conde sea conde, suponemos que no sería más individuo que Catalá, que no es conde ni siquiera su linaje.

Murió Cánovas, don Antonio, y un individuo, el conde, no sabiendo á que clavo agarrarse se echó en brazos de Romero que representaba la tendencia de los frescos en el partido conservador, y el otro individuo como el conde—«La Lucha» dirá si con exceso de modestia—siguió siendo conservador sin denominación de romerista, ni tetuanista, ni siquiera lucherista.

¿En qué faltó el señor Catalá?

¿En que debió haberle pedido permiso al conde para quedarse en tal actitud?

¡Caramba con el conde!

Subieron los silvelistas: eligieronle para representar al partido conservador dentro del municipio, y el señor Catalá aceptó, muy á su pesar, ciertamente, la honra que se le dispensaba y fué elegido concejal por el partido conservador.

Si á «La Lucha» y al conde les ha parecido mal la presentación del señor Catalá, no lo demostraron, porque con haberle derrotado en las elecciones en que triunfó, pudieran haberle dado la durísima lección que se merece quien sin permiso del conde osa tener votos y llegar á concejal.

¿Qué más quiere el conde?

¿Y «La Lucha» del conde, que más quiere?

Nos parece que al conde le damos todo lo que un conde merece, una explicación del caso de que se duele la conde... nada.

Crónica

Uno de los medios de favorecer el desarrollo de nuestra abatida agricultura es el implantar el cultivo de ciertos vegetales desconocidos en la actualidad en nuestra región, cultivo que puede ser de grandísima influencia para el porvenir de la agricultura y de la industria, proporcionando á una y á otra grandes beneficios.

Entre los vegetales, cuyo cultivo podría ensayarse con muy probables resultados es el algodón que cuenta con especies que fácilmente podrían aclimatarse en estas comarcas.

La sociedad «Fomento» de esta capital proporcionará semilla de aquella planta á los propietarios que deseen verificar ensayos, pudiendo recoger aquella todos los

días laborables de 10 á 12 de la mañana y de 2 á 4 de la tarde en la Secretaría de la Sociedad, proporcionándoles así mismo las instrucciones necesarias para el cultivo.

Las industrias nacionales, y singularmente las catalanas, tendrán brillante representación en el Certamen universal de París de 1900, pues a pesar de tener el pabellón español 2.000 metros cuadrados más que en 1889, son tantos los expositores inscritos, que en la actualidad ofrece dificultades la distribución de los cientos de instalantes.

Se ha recibido la R. O. indicando que las partidas de nacimiento anteriores á la ley del Registro civil en la isla de Cuba, expedidas por los curas párrocos, surtan los efectos prevenidos en el art. 204 del reglamento dictado para la ejecución de la ley de reclutamiento.

Según nuestros informes, la distinguida señora doña María Vilardell, viuda de nuestro malogrado amigo don Mateo Girónés, ha sido nombrada representante en esta provincia de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Con dos leros se ha despedido del público gerundense la compañía del señor Bolumar.

El éxito de las últimas noches, los aplausos y obsequios obtenidos por las beneficiadas demuestran cuan apreciada del público era la compañía que hoy, según nuestras noticias, se traslada á Figueras.

Nosotros deseamos á todos los artistas un buen viaje y muy buena suerte.

Durante el próximo mes de Junio los Ayuntamientos deben dar conocimiento á las respectivas administraciones de Hacienda del recargo que hayan acordado imponer sobre cédulas personales, ó de haber renunciado á la imposición de este arbitrio.

El 1.º de Junio próximo deben reunirse los Ayuntamientos en sesión pública extraordinaria con los comisionados de las juntas generales de escrutinio y con citación de los concejales elegidos contra la capacidad de los cuales se hubiese reclamado, al objeto de resolver definitivamente sobre nulidad de la elección ó incapacidad ó excusas legales de los elegidos, oyendo antes su defensa.

Telegrafian de Burdeos que en la corrida celebrada anteayer tarde en aquella plaza fué cogido por el cuarto toro el diestro Montes, que substituía á Emilio Torres «Bombita».

La cogida fué muy aparatosa. El diestro tiene una herida de tres centímetros de extensión en la parte interior del muslo derecho. Anoche se le dieron en ella varios puntos de sutura.

La noche la pasó con alguna fiebre y bastante abatido.

Salvo complicaciones, la herida no ofrece gravedad. Sin embargo, el diestro retrasará por algunos días su regreso á España.

El tren descendente que sale de Flassá á las 2'35 de la tarde descarriló anteayer cerca de Montrás.

La máquina que arrastraba el convoy se salió de la vía, resultando el maquinista y el fogonero gravemente heridos.

Entre los pasajeros hay algunos contusos.

Los oficiales de Sala de todas las Audiencias tienen el propósito de solicitar del ministerio de Gracia y Justicia, que cuando sepan un hecho las reformas de la Administración judicial, se procure mejorar su situación, concediéndoseles aumentos graduales en sus sueldos ó reconociéndoseles el derecho á ocupar los cargos de vicesecretarios y secretarios de aquellos tribunales.

Se nos dice que esta mañana se ha suicidado en la carretera de Besalú á Figueras, uno de los tenientes del batallón de Asia que estaba destacado con su compañía en aquella villa.

Mañana miércoles se verá ante la Comisión mixta de Reclutamiento la revisión de las excepciones de los mozos de Bolvir, Puigcerdá, San Juan las Abadesas, Campe llas, Caralps, Gombreny, Llosas, Maranges, Urgel, Ger, Alp y Urús.

Servicio particular de «La Neotafía» Cort-Real, 18.
Defunciones ocurridas desde las 12 de ayer á las 12 de hoy.

En la ciudad, Narciso Jordá, 73 años.
En el hospital, Vicente Granés, 44 años.

Nacimientos: Varones 0; Hembras 0.

Antigüedades

Los días 23, 24 y 25 del actual permanecerá en esta Ciudad Mr. G. Martín quien se hospedará en el «Hotel del Centro» Casa Fita y en donde comprará á buenos precios, joyas con ó sin pedrería, damascos, terciopelos, tapices, porcelanas, hierros, bronces, encajes de hilo, mantillas y toda clase de objetos antiguos.

También comprará, partidas de esmeraldas, perlas, diamantes, etc. etc.

CASA de huéspedes para caballeros se ofrece con toda asistencia, trato de familia.—Cort-real, núm. 15, piso 1.º.

Orquesta Cotó

Esta importante sociedad artística, que cuenta con profesores de reconocida competencia, se ofrece al público en general y sociedades para la ejecución de la parte musical de sus respectivas fiestas mayores.

La lista de los profesores de la orquesta Cotó, es la siguiente:

- Pedro Solana, violin solista y director.
- Rafael Devesa, idem 1.º.
- Juan Pujol, idem idem.
- Ignacio Torres, viola.
- Francisco Perich, flauta solista.
- Emilio Porrini, clarinete solista.
- Cristóbal Casañé, idem.
- Martin Eugenio, cornetín solista.
- José Clós, cornetín.
- Francisco Cufi, fiscorno solista.
- Ramon Bataller, contrabajo.

Para los ajustes dirigirse á don Alberto Cotó, Ronda de la Universidad, número 23 ó á don Ignacio Torres, Conde del Asalto, 13.

La Pomada Pancho

D. Ramon Massaneda y Albó vecino de la presente villa, del comercio, concejal y presidente de la comisión de ornato del ayuntamiento de la misma etc. Certificado: que por cuatro veces he usado la pomada titulada Pancho una por un gran golpe en la rodilla, otra por un corte de dedo, mi señora esposa por úlceras en los pies y últimamente mi querida hija Lola por una caída que tenía perdería un ojo y siempre con un resultado tan curativo que puede y debe llamarse la pomada milagrosa de Pancho.

Me felicito de tener un vecino que sea inventor único de un remedio tan eficaz para enfermedades de la piel, golpes, cortaduras, llupias y cangrena.

Lo que sentiría vivamente que por faltar algun día, el señor don Francisco Fondevila conocido por Pancho no facilitara el secreto á persona que le quiera dar un porvenir á mas considerando utilísimo por la humanidad se perdería un verdadero tesoro pues á más de curar, muchas son las personas que cuando se lo aplican con gran dolor luego no padece y le deja dormir tranquilo pues de lo agradecido que estoy siempre que tenga ocasión no dejaré de encargar prueben la pomada arriba citada seguro de que quedarán satisfechos de sus verdaderos resultados. Autorizo la presente en Santa Coloma de Farnés seis agosto de mil ochocientos noventa y dos.

Ramon Massaneda y Albó.
Si alguien duda de la existencia de los certificados que venimos publicando, el señor Pancho tiene á disposición del público muchos cientos

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA.

Cambios del día 23 de Mayo de 1899	
Interior	63'22
Exterior	00'00
Cubas 1886	71'50
Idem 1890	61'50
Nortes	55'20
Francias	48'50

CAMBIOS DEL ORO	
Alfonso	18'10
Isabel	20'00
Onzas	49'40
Monedas de 20 pesetas	16'00
Oro pequeño	11'00

CAMBIOS	
París vista	00'00
Londres vista	00'00

CUPONES	
Yacimiento Abril 1899	
Cubas 1886 1890	0'50
Exterior	2'00
Interior y Amortizable	3'00

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 23.

La comisión de periodistas ha conferenciado con el señor Silvela, para tratar de la revisión del proceso de Montjuich.

Le han pedido que la revisión se confie á los tribunales civiles, exponiendo las razones que justifican su petición.

El señor Silvela les ha contestado que acepta la revisión, pero que esta corresponde á los tribunales militares.

Ha añadido que no es posible que la justicia ordinaria intervenga en un asunto llevado por la militar.

Eso, ha dicho, sería un acto ilegal que no puedo admitir.

Ha terminado manifestando que el señor Salmerón, dado su carácter político, puede pedir la revisión en el expresado sentido, pero que él, como jefe del Gobierno, está en un caso muy distinto.

—Por consecuencia de la real orden

del ministerio de Hacienda, recibida en el Banco de España ayer, disponiendo la supresion del sorteo de la amortización de la Deuda anunciado para el día 2 de julio próximo, una comisión del Banco ha visitado al jefe del Gobierno.

—El señor Dato ha manifestado que es inexacto que el Gobierno se proponga disponer que sigan rigiendo los presupuestos actuales después del 1.º de Julio; aun en el caso de que no haya terminado la confección de los nuevos.

—Se halla gravemente enfermo el general Bermúdez Reina.

—El Consejo Supremo de Guerra y Marina se reunió anoche para tratar de la destrucción de la escuadra de Santiago de Cuba.

Aunque los acuerdos adoptados son secretos, se sabe que el Consejo ha resuelto pedir al general Cervera que amplie sus declaraciones.

—El señor Silvela ha dicho que los sorteos y amortizaciones que se verifican después del 1.º de Julio, estarán sujetos á las disposiciones que se prescriban en los próximos presupuestos.

—Asegúrase que á fin de mes «El Nacional» cambiara de color político pasando á defender la política silvelista, bajo la dirección de D. Augusto Suarez de Figueroa, exdirector del «Heraldo».

D. Adolfo Suarez, actual director de «El Nacional», dicese que fundara un diario democratico que, seguramente, seguira las inspiraciones políticas del señor Romero Robledo.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA.

EL REY DE PARIS

Permanecían silenciosos, sin mirarse siquiera. Sus hundidos ojos, donde ardeía un fulgor siniestro, estaban clavados en las llamas, que el viento retorció llevándolas a veces tan cerca de ellos, que enrojecían sus vestidos y casi acariciabanles el rostro.

Extranjeros, á no dudarlo, avces de paso sorprendidas por el temporal.

Uno de ellos era bajito, escuálido, vivaracho y algo giboso. De cabellos rizados; barba rala, negra como el azabache; nariz arqueada; boca grande; ojillos grises é inquietos; cara de hurón, azorada, ruin, envidiosa y perversa.

Las prendas que llevaban eran verdaderamente lastimosas: miserables restos deslucados de un elegante y correcto traje negro. La camisa, sin botones ni cuello, cruzábase de cualquier modo sobre su pecho, sostenida por varios alfileres.

Sus pies casi desnudos, se encerraba en unas botinas descosidas y llenas de agujeros. La llamá le quemaba el tronco, la cara y las piernas, lo cual no impedía que sus dientes castañetearan y sufriesen fuertes estremecimientos, porque el viento, asaltándole por detrás, penetraba por los rasgones de su mugrienta vestidura y le mordía cruelmente la espalda y los riñones.

Raro contraste: el otro era un joven alto, rubio de fuerte musculatura y poderoso esqueleto.

Tenía tacciones regulares. Su destallecida mirada, falta de energía por completo, apenas salía de los parpados medio emornados. De cuando en cuando levábase una mano al pecho, contrayendo el semblante cual si experimentara un agudo padecimiento. Su traje no le iba en zaga al de su compañero, y las rafagas de viento azotaban igualmente sus temblorosas carnes.

Entonces, lleno de furia, tomaba un trozo de leña del montón vecino, arrojándole con violencia en la hoguera.

FOLLETIN DE EL CORREO DE GERONA

LUIS LÉTANG

EL REY DE PARIS

VERSION CASTELLANA

PEDRO SÁNCHEZ MARÍN

GERONA.—1899

Imprenta de «EL CORREO DE GERONA»

EL REUMATISMO Y LA GOTA

La presencia en la sangre de un exceso de ácido úrico produce en la economía los trastornos denominados artritis reumática y gota, cuyas molestias son conocidas del público, a pesar de aparentar un estado de salud satisfactorio, pues apenas si disminuye su gordura y buen aspecto, no por esto se ve libre de molestias que constantemente perturban el perfeccionamiento de sus órganos.

El abandono de estas continuas molestias por parte de los enfermos y la carencia de tratamiento lleva fatalmente a la perturbación general del organismo y hasta la muerte. Nuestros incessantes trabajos en pro de la humanidad y la larga práctica en el tratamiento de estas dolencias nos llevaron a conseguir un preparado especial, que aplicado por el procedimiento *catartesis* se introduce en el torrente circulatorio, destruyendo el exceso de ácido úrico causa de la enfermedad. En vista de los brillantes resultados obtenidos y teniendo en cuenta que no todos los enfermos pueden concurrir a nuestra consulta, para ser sometidos al mismo, hemos preparado nuestro específico en forma de líquido para poderse administrar en gotas que denominamos del *Dr. Seibenh*, las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peligroso para el estómago, constituyen un depurativo sin contraindicación, con cuya administración se consigue la inmediata disminución de los accesos dolorosos, y ayudado de la acción local de la pomada anti-reumática Busacca, se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias Consulta gratuita por correo y en el CONSULTORIO MÉDICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID, de 9 a 10 1/2. Abierto de 9 mañana a 7 tarde.

RESTAURADORAS

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los DESARREGLOS DE LAS JOVENES, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las **Pildoras**

Formigueras, con hierro, resultados en la curación de las enfermedades manganeso y pepsina. Producen maravillosos efectos en la curación de los crónicos del estómago, y dan fuerza y vigor a los ancianos, convalescentes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española BARCELONA

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, (1.º Puente Calatravas) MADRID (FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director.)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 a 3, gratis a los pobres, y por carta (con toda reserva) a los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

BLENNORRAGIA y todos los flujos de las **VÍAS URINARIAS** en el hombre y la mujer: **CAPSULAS KOCH**, 3 ptas. caja. **ULCERAS, CHANCROS, ORQUITIS, MANCHAS** y pupas de la **PIEL, POMA DA KOCH**, 3 ptas. pome. **DEPURACION** de la **SANGRE**, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, **PERLAS KOCH**, 3 ptas. caja. Venta buenas

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza, ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las **ESTRECHECES**. Retura y expulsión de los **CALCULOS** (piedra) y **ARENILLAS**. Catarro de la **VEJIGA** y **RIÑONES** (cólicos nefríticos), próstata, **INCONTINENCIA**, debilidad, orina **TURBIA**, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles **SALES KOCH**, frasco, 7 ptas. **CALMANTES INSTANTANEA DEL DOLORE AL ORINAR** y **DE LA RETENCION**. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL, PÉRDIDAS semen, HISTERISMO, males **DIGESTIONES, JAQUECAS**, melancolía, **PARALISIS**, falta **MEMORIA**, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador a toda edad, sin perjudicar jamás. **TONICO KOCH**, frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y a correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle *Alcalá*, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

En Gerona.—Farmacia de Perez Xifra, Abeuradors, 2 y 4, en donde se expenden todos los medicamentos de este Gabinete.

LUIS LETANG

EL REY DE PARÍS

I El crimen de Basses Loges

Era el mes de Diciembre.

La nieve caía desde por la mañana en abundancia, disgregada por el viento en tan pequeñas partículas, que parecían á tomos de polvo.

El camino, igualado por la nieve, semejaba una inmensa sábana cuidadosamente extendida.

Ni un grite, ni una voz, ni un batir de alas... nada se sentía en aquel lugar, como no trase el ruido sordo de la nieve, los gemidos del viento y el chasquido de alguna que otra rama que se partía.

A unos cuantos centenares de pasos del camino, estaban dos hombres refugiados en una fragosidad del terreno, junto a un gran montón de ceniza procurando calentarse ante una enorme hoguera. Pobres diablos, sin duda, pálido rostro y malísimas trazas